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I T &8 (Square Numbers)

A faw 10 e & g ufdd (31TS)) Ud W™ (TSh) | fd=gall &l avr |4
F1 3T 9 UAF # 5-5 g &, 37 Qe o ot e fhae grfr?

ICER

S UBR YD Ufdd T W H |AM H&IT H ql-al, dF—dF, IR—AR,
3MM6—3Me gl g ol BB TMBR Yei (Ufdeu) I91gy qr difefdr o gfd
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AR 1.1
Table 1.1
HAID | TAD Ufed I W™ §q Y e # fawgal
d fogati @1 " D Fo AT
1. 5 25
2. 2
3.0 - 9
4 4 | e
5. | e e
6. | e e

3ife WsT o1 {1 FaTg U 2 Sl Uh AT I ST ¥ I B’ YT Dl TS
2125=5x5, 4=2x2, T 90 A=¥ 1, 4,9, 16, 25,... s qof o7 g
(Perfect Square Number) BEATIT & | 3MY AT 5 3R qoi a7 g fored |
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S ARl Bl g9 ¥ Yot avf AR R © | 31 Ife MUBT Big AR
SITY &Y UdT &3 {6 a8 A qof o f | g iegar Ja1?

Iqﬁ T FE&IT I g8a (Recognizing a Perfect Square Number)

39 UrRAT 6 9 favgel &1 d—de fawgei @1 I dfaal § S dad ©,16
fIgall @ IR—aR @1 IR Ul d S Gad @, fbeg 10, 11, 12 g 81 &R I
S TRE el ST S Feha fob Uldqal &1 S iR uis U | fawgel @l e
gRIER B | =8 dl BIRTe &R oxd o | 10, 11, 12 {5 819 W= A7 89 39 UBR ST B
<@ BT YA IR hd & (o] Afe =gl &1 F&=ar 109 81, 784 81 A7 3R 1 91
g1 A1 39 avE favgail &I S &R ST BfST 81 STRATT | gol avf et Ugdar & fofg

3TEBT TUPHT & AT [UFEvS B fAfe |
IATSY [UFETS g YU o HE&T B YA
(The Prime factor and the identification of the Perfect Square Number)

gt 3t e # ufdaal @ S iR ude ufad # fagell @) e R B
S ol @ AT 6x 6,5 % 5,3%3,7 X7 3N |

o1 d@ § W 39 TRE [OHEvS] & e RN &9 Y 981 gl v e
grfl | 39 forg &9 &) TS S & TUAETE R o SR R SIS 99 |

I SHIVY [U[EUs o1 fafe (The Prime Factorisation Method)

9 Al § & T2 G & STy OIS RS Sifg 9 © | T el |
Al T AT OIS & Silg 99 9§, 9 gof ot e g

- (1) 144 BT A 7 | 144
144 & ST UIFRITS & — 2X2X 2 X2 X3 %3 ST 7

T2t 144 # W ITST TOTETS] & SIS I W@ 2 | 5T e

. : 2 36

31T 144 T ot e B | —

2 18

3 9

(2) 252 BT < 33

252 & TS TUFETE § — 2x 2 X 3x3 X7 1
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SOH 7 BT Pl SISl T8l &
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3reIi 252 YUT i AT T 7 |
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I R paTEaTT 1. (Activity 1)

A TE AR H ARl @ SISy TS §d B] Rad wIE @l gfd

ARl 1.2
®8. | = IS OHETS ([T FHI WEE AT | gof 9 '
UGS SIS a1 el
§9 g ©7
1. 16| 2x2x2x2 gf qot @t g
2. 32| 2Xx2x2x2x2 el el
3. 36
4. 48
5. 40
6. 49
7. 56
8. 64

39 3= 1 Sifferg fos < &) 18 ey qof ot dwer € ar 78 —
1 164 @) 256 (i) 81 (iv) 120 (v) 576
(vi) 205  (vi)) 625  (vii) 324 (ix) 216 (x) 196

PRSI h©® T[T (Some characteristics of Perfect
TPE BT b o9 YO 9 P UEErE- Square Numbers)

Ao wRel § & 7 ot ot it SN 4,9, 16,25, 81, 100,169, 324,256,625 e

D A ¥ <RIT | T DI T gl it @ 2, R Sd1s & I W 2, 3,7 31l
8 2° E{B 3R T Jax < HIT 31T 374 Y by el Fadl &7 ARY, 34

e < RO 1-3

&7 qof o @ RS gof o e
1 1 2 4

3 9 4 16

5 25 6 36

7 49 8 64

9 81 10 100
11 121 12 144
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3T 9 dTfofeT T 3R T daT o 2 |
et H <1 973 fayA vd |8 Al @ qof ol {6 bR & &7 A v #
gt ey |

v weme &1 gl of - g /9
| dERll &1 gl i —  faqw /<
I Udh IR Tlﬁ’q"R' dTd — (Another Interesting Observation)
e QU 7Y o BT Sadih BN —
o 0000 6 6 06 06 0 O
o 0000 6 © 6 06 0 O
® 6 06060606 06 6 06 0 O
o 6 © (0 6 © 06 ¢ 0 O
o 6 ¢ ¢ ¢ 6 ¢ ¢ ¢ O O
e 6 ¢ ¢ ¢ 6 ¢ ¢ ¢ 0 O
e 6 ¢ 6 ¢ 6 ¢ 06 ¢ © O
® 6 6 6 6 6 06 606 0 0 O
o 6 ¢ 6 ¢ 6 ¢ ¢ ¢ 0 O
e 6 ¢ ¢ ¢ 6 ¢ ¢ ¢ 0 O
IEEW:

o # Ue IR ¥ e oeas fafi=1 auif &) = @ U8 21 S A B
B g og T o § el 8 MY €| IS B9 W Rl | e fawgal
DT ATl M|saﬁﬂé‘@ﬁ%‘ﬁ7wﬁﬁﬁ§3ﬁ?ﬁﬁw|sﬂucbwﬁ%\’—

gger a1 1 = 12
T 1+3 = 4 = 2
AT a1 +3+5 = 9 = 3
drer Tt 1+3+5+7 = 16 = 4
gEar T 1+ 3+547+9 = 25 = 5
waT i L4+ 3 4 o, = 36 = 6
ATTAT T e = .. =
JMSAT T oo,

sﬂdnlsﬁqawwaﬁé@?ﬂﬁ%ﬁ?aﬁﬁﬁaﬁﬁwﬁﬁfg@aﬁmawﬁr
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ool @ & | RIT 37T 9T bl & 5 U *Med I H SR <d O # et fobae fAsg BINT?
T <@ & U8e, TN ... AMME 1 H A ot fdg, 39 UDR ¢ |
Ugdll O = Ugell fdvdq H&m = 12
QERT i = Tgell &1 fayd =il ®1 AT = 22
TR O = Ugell o fawH dwameil &1 anT = 32
IR U RT3 3T ] 9, Ul 8 fAuH FReumeif &1 1T 82 axIeR Bl & |
g9 fhaer 1 T Y IE 91 el bl § |
9 UHR TH g <@ Adhd § & [ ¥ U1hd E=91 n &1 97 YRS n
faye Femsll & ANThS & a]IER BT 2 |
§B IR FARGS UYed —

1,11, 111.... & I F=Rl & o —

12 = 1

112 = 121

1117 = 12321

11117 = 1234321
1111172 = oo _-_
1111117 = Do ---

I Egﬁmmﬁmxz.mdmwz)

Y- 3 | TT SHHARTA T diel] &l $e | I ARl BT AIRgd §T H SArShR
U= BT H forg of | i &) 991 1 PHRTT GRNRil &1 av G UdT B bl dhe
3R IS I AT H | BT T AT " BT g | 918 | =T Bl § foredy dwen
3l faxgr < | 1 g a_ER § A7

g DY gIT?

FIT 3MY A Add = b U1 D 8RM? 7 fasal &1 31l o |

#-=16-9=7=4+3

02-8=81—-64=17=9 +38,

132—122=169 — 144 =25=13+ 12

$9 SSTERVN BT <RIU

32 +4%>=9+16=25 =52, 6>+ 8 =36+ 64 =100 = 10?

52 +12%= 25+144 =169=13? STQﬁFT 52+ 122 =132

MY Y BB IR VY ISRV Wl | 3T & b B IQTER0T H GHTRAT Bl b
S 21 39 UAd fores! # A9y ybR &1 A=W 2| 91 A&7 BT 99, 99 <
2| B am 9 d=amett a1 e |
@f@—(3,4,5),(6, 8,10) Tqg (5,12, 13) g TR 3% T |
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SETEXUT 1. Sird BT & (9, 40, 41) URATTRIY 5 § a1 7617
T8I 92 + 40% = 81 + 1600 = 1681
qem 412 = 1681
A 92 + 402 = 412, 37d: (9, 40, 41) TSATTRIT 3/ 2|

Sitg HINTT b < faw 10 3 ek 3 € srerar =gl ?
i (5, 12,13) () (8,15,17)
(i) (10, 15, 25) (iv) (4,7,11)

feaofl : gR <91 ¥ F=ell &1 g W 98d gl W 1A AT | Ul AT AT '
5 600 SHT Yd U MR TS &I 9 39 Haitd e WY H Jad fhar ik
3D AITHD ISRV & gRI e b |

I'\H@T(%ﬁ 9 Tﬂc CEli Wﬁ g-THT (Making Perfect Squares From numbers)

ST 6 g3 . 2 W oo T % 252 & [UNEUE] # STy URES 2 30K 3
@ Sike g Y b MR TGS 7 T SISl el &+ |

i gaH 7 T IO IT /1T DR AT STl a1 T OS] & Sk a9 SITgl,
AT 7 g8 YATH IRAT & TGl 252 F UM AT 4NT B IR O AT ARTH

QUi o 81 SIRATT | 31SY, $¥1 /B ITExvl | 93l —

TEIERUT 2. g8 BIC! ¥ BIS] AT Sd HIIY A 720 DI IOM B UR YTel HRAT
qof a3 B |
720=2X2X2X2X3X3X5
720 & AT [UFEUS] H Bl 5 BT GAIST ol a7 | 37cT: Yof avf | 98 gl
fSTaH 5 BT AT ST 991 SN 59 foTy 84 720 Bl 5 A IO HAT 8117 |
31T 5 98 BIC W BIC AT 8, TSN 720 I 0T R W U< H&AT QT ¥ T |
ISTEX0T 3. 98 BICI Y BICT G SId DINSTY fSTHY 140 BT 91T G R A% Juf
it =T @ |
140=2X2%x5x%7
140 & 3T UFEUST H IMST UHESE 5 Ud 7 & ol T8l 7| Al g
140 B 5X7=35 ¥ W < 9 W% Yo a¥f § ST |
SETER 4. 98 ~GAaH U7 o GRAT ST SIS 6 T 8 X gul: fawfr & |
6 Ud 8 BT o1.9. = 24
24 & Y UAETE =2 X2 X2 X3
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39 BH QWA © [ 24 & YUNEUS] H 2 U4 3 & SIS 7ol & | Ik Al 24 DI
(2x3)=69 0N &R < a9 I8 U Ui I3 AT 9 ST Sl 6 U 8 Qi1 A faarford

2 | 3T gifesd Ge&AT 24 X 6 = 144 B8R |

I s W @Y — (Try These Also)

(10)> = 100 I &, (300)% = 90000, (5000)* = 25000000

10 @ 7 ¥ 2 TR E, 300 & I H 4 YRI TAT 5000 & I H 6 YL B, Al FT Plg V4!

AT A Ahd & RTIHBI a7 B TR A1F 3HIS & M W I 8l AT IS, S8

Td Al T & WIH W P B

() 98 BICI W BICT VT 914 DHINR TSI 200 F UM BT R [OE®BS Yo I3f
9 1T |

(i) 98 BICI W BICT VT 1A DI TSI 180 ¥ UM B WR 0% Yol Iif
9 1T |

(i) I8 BICT A BICT AT S DI FTAST 2352 H 9NT I WR 9RTHS 0T a9 §
Y|

U1, 7 SRl & oHETsl & Sils d9aR 9digd [ A de@ang gl 9 g s1ean
EI?

() 164 Gy 121 Gii) 289
(v) 729 (v) 1100
g2 7 A=l & gl @°f 9 89 & SR 9aisd |
(1) 12000 @@ 1227 @) 790
(iv) 1482 (v) 165000 (vi) 15050 (vii) 1078 (viii) 8123
g3, = Al § ¥ o7 Sl & a° ¥4 9T U4 fod Sl & a9 fawd
T Y
(i) 14 () 277 i) 179
(iv) 205 (v) 608 (vi) 11288
(vii) 1079 (viii) 4010 (ix) 1225
U4, 1 UfeT &1 sractie o Ud Raxd Il &1 gfed o |
112 = 121
1012 = 10201
10012 = 1002001
100012 = -
1000012 = e

1000002000001
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I g9 9V (Cube Numbers)

TTI— 8

319 T gH U FEATsl UR AR b | fhei Hedr o Sl Gar A o R
W YT OFHS B SH AT B O G HEd © | IS 37d [Ohe DI G I
HE&IT I 0N PR AT SN 9 U] AT SH A&7 ] ° F&AT g S |

Sy

TET 8 Ud 343 HHI: 2 Td 7 BT T ARG 2|

2X2X2=8

qJr2’ =8

7x7x7=343 A1 7° =343

= ARoft &1 sradleEd aR Raa =i &1 gl o |

AR 1.4

T SIRCIEIAL g WY Rkl
1 Ix1xl1 1’ 1
2 2X2x2 2} 8
3 3x3x3 | e s
4 | e | e e
5 | e e e
6 |  —_— | e
7 | e
8 | e
9 | e |
(0 [ s I —

SURIGT TTfeTdhT & I~ WRT I YT SRV 1, 8, 27 ... SAIMQ HHI: 1,2,3..
.. gfe quriel a1 a9 Ay g

9 UBHR &I G gl g9 F=I0 HEandl g |

IR § < TE 9H SRl Ud SHd g4 IR faaR &, o fh frsey )
Uge? T WH WIS b O W 9 87 91 [qud degell & uq A1 fawe g?
Iﬁ'{&ﬁ P! Ygdr- (Recognising Cube Numbers )

IS IT g9 G & IT el 39! U8 o s8Rl ? I SR’ ugdary &
oY &9+1 I VTSl & Girs §911¢ oF | o R Sk 991 Y &, d a7 & & |

g9 Rl & foly ST BT T 9gId 2 1 8 BT 89 2 X2 X2 wU H forg Adhd
T AT THD AT [UIRITS HR R BH Ul Foldl & fb SHH 2 Pl 2 & AT A
IR IO B3N & 3R 98 S99 Ud 3 ([ATN) 9 R 3R Pl AT [ORITS 8]
T | S TRE 27 DY <% | FAH A BT A IR 07 B 2 | 56 ol B 99 e |
UfS 24 BT o AT 24 =2 %2 x 2 x 337U 2 N9 IR B 3R S faerel (F3rp) &+ T
fh=g 3 99 AT, SHDT AT B3N & 24 & H=m 72 7 |
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UIRIUS] H A AT [UFEUS] & Afe T [UEUS bl H aierd 8l Sy
Al 98 =T QU O AT g1, gl el |
33T, BB IRV & FRT S T —
STIERVT 5. 216 YT O AT & 1@l -Tai?
216 =2Xx2X2x3X3x3 (Y YOETS 911 W)
=2°x 3} (9 qUrEvel & e 97 )
=(2x3)} =6
TBT 216 BT 6 D T9 B ®U H YaRid fHar ST Adhar g |
31t 216 Ud Yol &1 A= T |

SQIEXUT 6. 918y b AT 23625 JUT O & 3ffdl -Tal?
23625=3 X3 X3 X5X5X5x7 (39 UFETS HI W )
Il 23625 & YUAIUS] H 3 Qd 5 @ H I 99 Y fbeyg 7 BT A2 |
31 23625 T YUT B AT TTE & |
IETEYT 7. I8 BICT U BICT G&AT ST DTG ST 68600 H UMM R YR U]
ol g @ 8l?
68600=2X2X2X5XS5XTXTXT
I8l 68600 & IUTEUS| H 2 Td 7 & o1y I 3 91 7Y b 5 & & a1
& Ty Y& aR3AR 5 T I[N HRAT BT | 37 68600 ¥ TG 5 BT T[0T FR & 9 98 YuI
O HIT §+ SITeT |
IQIEXUT 8. I8 BICI ¥ BT W& A1 HIFTY ST 408375 H 9RT B UR HRTHA Yo
o Bl SIg°
408375 =3 X3 x3Xx5x5x5x11x11
T8 408375 & [UHEUS] H 3 Ud 5 & fog @ & 99 Y faeg 11 &1 B 2
I HBT | A 408375 H 11 x 11 =121 B ANT & qd HRTHA Yeb Yol & H&T I ST |

YIATdeil 1.2  (EXERCISE - 1.2)

g1. = Al # 9 ol d@ gul 89 © oiR o A1 J8l?

Q 125 G) 800 Gi) 729 (iv) 2744
(v) 22000 vi) 832

U2 98 Bicl 9 BICI WAT I DTG fSTEY 256 DT I[0M DR WR [UH Teb gof
o 99 Y |

U3, 98 BICI ¥ BIS T Si1d HITY fSTE 1352 Dl M 6HRA WR UM% Y g
o 99 Y |

U4. I8 BIE A BIE AT ST I FRRT 8019 BT 9T 97 WR W Teb T €
9 Y |
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g5 U 1 H Sl G O WA 81 € S fhd Bicl | BIel W&l § Yo 9N fh
UFHS O9 AT §9 1Y

IT:Ffﬂ?fr [Square Root]

ALY & YW H FA- YUl ¥l AT & IR H AeqT fhar | Mgy, I T
fhaThoTy §RT Y: GIEvTd & —

I W FFaTHTT 3. (Activity 3)
RO 5

| IS T[UETS foq d@&m &1 o ©
16 2X2%X2%x2 2x2=4

25 SXx5 5

36
49
64
100
144

196

SRIGT fehaTehera § 31u+ a7 fb 4 &1 9 16 ©, 5 BT I 25, 8 BT I3 64 T |
S 9 ORE W 9 HEd & b 64 BT IFHA 8 B, 25 BT THA 5 7 |
39 Y foraa ® -

16 BT TMHA = /I6 =4, 25 BT THA= /25 (e @ foga " ¥ zofld &)
MY @ & fb fhdT Urha W& n T ¥, URMS n ([A9H TR & AN aRT&R
BT 5 | (A - 2)

SH 5 =14+3+5+7+9=25

T UpR dfa URfAS fows Gt & Sile & 5 &7 99 (25) U fhar €, a
S UBR 25 H A A9 F=18it ®I GeIa 25 BT T U H Add &7
LY -

Si
4.

el el i U B e Rl LS e

25 — 1 = 24, 24 — 3 =21, 21 — 5 = 16
16 —7 =09, 9—9 =0,
Bl 25 H ITRR W YRS Ufd f[A9q H=amsil &l geM R A9hd T (0) U<l g3l
2 | SA®I 31 gaIT b 25 BT IS 5 B, AN /25
3y W go gl o ARl B T 5 Ufshar @ Sifd |
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Iy UrRi & et gof ovf der § 9 o IRfe favm dwemsil o
T W IE UK BT T, 98 99 YU @ WAl & e Bl o
T 9 Ufohar gRT gUT ol A @) Sifd @l o ! 27
3T YR o ewhel I FE B @Y g H &1 S wwdr gl it e g |
=i & avfe HiRad Ia”y —
@ 25 Gi) 49 (i) 64 Gv) 81 (v) 121 (vi) 144
HE AR & T &H HIRGD MhTel Aohd & g T TN & a4
HIRaed ST 8T BR Fehdl © | Y, B IS Meplar Bl [ uR ==l o |
(1) v [oEEvs fafr grT avia -
(Square root by prime multiple factors)
9 Al & g1 e 91 SR B FaUH &l T W& & Y [UETS
ST PR ofd & | S9d AN WA T [UHEUS] & Sils a1 & del Udd Sils
A T AT o IADBT IO PR o 2 | P

i
SETERUT 9. 441 BT Il S HITY | ke 3] 441
441 = 3X3 7X7 BNCYHE 3| 147
7 49
SNE V44l = {3x3xTxT ——
=3x7 (ISP s H I UG—Ud A&7 o W) —
=21

JSTEXT 10. 1296 &1 A ST DI |
12906 =2X2X2X2Xx3x3x3X3
3T J1296 = {2 x2x2x2x3x3x3x3

=2X2X%X3X%X3
=36
IR d & 3TTST [UFRITS RS e 1d BHIFTY
) 289 (i) 625 Gii) 900 (v) 361 (v) 1764
JETERVT 11.31Q U TNDR [ BT &F%he 2025 I3 JHT 81 q9 113 BT G oIl @l

RIS ST DIFTY |
PATDHR &3 BT A = (YoIl)? = 2025 v FH
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I fora &l T YT P TS = /2025 g_ 2(7)25
= /3x3x3x3x5x%5 3] 235
3 75
=3%x3x%x5 ZT
=45 . R
1

SET8X0T 12.Udh Afdd 199 a1 § 11025 3MH & Ul 30 UHR NIl & &b &
Ufdd & Ia= & 9 € g dfeaar € 9 T § fha-n ufeaar 87
HET 9FT | Gfdadl & GReT x @

| | | 3 11025

<ifts el A g T = xxx= K T

x> =11025 AT x = V11025 g_ ;ézés
= BBx3x5x5xTx7 71 49
=3x5x7 =105 R

I IRT # ufddal & A= = 105

1. FeAfoRea Seamll &1 e ST I[URIvS §IRT S HiNY
@ 36l (i) 400 (ii)y 784
Gv) 1024 v) 2304 vi) 7056

2. U®P dIAd] Bl Slell 7 256 3H WIS AR 9T H dic fofv afs uxe &l Sa- &
M Al R €lell ¥ 9Toie o A9 dictdhl &1 AT a8y |

Iwﬁﬁ@r@r il ST BT (Finding Square Root through Division Method)

3 T &A1 gut ot it T aRfeet fRaTer T W 2 |
T H VAT T HoleR e 2 o &9 qul ot Amall & SretTan S Snsil &
I A AISH BR Fehdl © Sil QUIdH 81 & | S q¥el A1 DRl Bl 9T ey & = 4
ST ST 2 | 39 993 & (oY 89 B ITeRVN 0 B T |
31T ST € 3 U 3feh 31R < 3fds arelt yofasf weamll & avfie & w9 # &4
Teh 3ih dTell WA 1 FAedl € | 31T $78 USTS BT SUINT HR R I ST A ¢ |
SR— 1x1=1, AN BT IHA12E |
3x3= 9, SAMTY Y BT FHA3 T |
9 x 9=281, gAY 81 HTIHA9 B |
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81 @ 91 I Ul 91 AT 100 & Sl T b aTell AT & | §HDBT I 10

2, Sl &I 3fd drell |1 7 | (7 fhdl S 3R 39 aviqal | fdd sidi @l e

H Pig U fa@rs uedm 27) IF il arell fadl 91 T &7 il B (Fablelil? Mgy

T U ISTERYT & FHET € |

SJ]IEXT 13, 625 BT IV S D |

UG 1 — AT 625 Bl ghls bl AR Y IRY B gU IR D SIS _

9IS | Gl 9919 & folv Ie=mell & SR U BIET AT ST ¥l 625
Hier FAdhd 8 | TBT Ddel U SISl ST 25, 6 3dell 2T |

Ug 2 — 625 P N g & IR IRGU | 319 U1 991 | IRTH A
T oI 4T R ot 6 W ger T | wSf g WD | 6 25 WS
2 BRI | )
@x2=4 3x3=9 9>6) 2l 6 25

Ug 3~  Hoid IR WRTh H 2 I §Y SHD YU 4 BT 6 B |4
-l R@HR TeTgy | By 2 fAerT | N2

U4 o S & w4 fromT | o A Rl | ——
=3 3 S T 2 T o, D A T 0 A G 25 <3| 4
SARBR MY | I§ AT 9T 225 T | 3 22

g 5 — 39 BH |INd H 4 @ I 3R 9RTHS H 2 & N U Ul AT TE- ©
RTAY 9 AT 3R Y AISid BT UMK 225 U Af¥e 7 81| Al 84
ANTHA H 3 & AT WINTd H 4 B T |1 3 T, T =771 9IoTd 43 817 |
43 x 3 =129, 129 < 225

hHI YT H 4 3R 5 IGHY 9 < |

44 x 4= 176 < 225

45 x 5= 225 = 225 25
e & b INThel | 5 o1 SUYe 8N | 39 UHHel 225 2 | 6 25
DI AY HISG 225 & 0 IGAHR GCIZY | AY 0 FoT | Hel 35_225
YTl 25 1 625 BT ¥l BN | N ZOA

GT?IT?T J625 = 25.
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SaleXUT 14. 9409 oI Ji[H =ld HITTY |

Uaq 1

Uq 2.

Ug 3

BH 4 3P DI FRT A TS 2| SHR b WM B IR A FH B 8¢

2—2 Ihl B SANSAT ATV | &T SfSAT I — ——
' ' 1/94 09

94 09

32 91T g & Hiar WRau |

R SIST 94 Bl ST AT gU I d91 YT A1oiep g 9
I ot 94 3 @I 7 B W § 98 Wi 9 sl 9| 94 09
319 AT Ud |ARTHel H 9 I §U D] 0D 81, 94 & \_%
A AR gergy | AN 13 AR |

Il 9 H I &1 SISy | IRThel -ra foRay | 9
IAYPBeT 13 B 3T T Sife! Gl 09 SATRY | =T S
TSI 1309 &I ST | USel &IVl hl T8 <4y, +g _Zj 09
AT 18 & AMY R G b 39 @7 IR - <1 1309
HISTd T OHE 1309 & SRIER AT D Hadmedd
3R I BICT & | J&l &9 GAM o g | I8l N\
T & | S 9 TS THIs BT 37 BIS © dl AToid 18 IR 9T 130 gl
2| 319 Jg I A @1 S Al ® fb 18X 7=126 fActar & ST 130 9
BICT & | 3T AP IR AT H 7 WG B <@l S Ahdl 7 |

187 x 7= 1309 97

9 UAHA DI ARTHS 1309 & A DR T8y | E—
Y I AT | el WNThel 97 &1 AT 9409 hl +g ?;:09
T BT | -

1871 1309
SR V9409 = 97 13 09
I SHI SaTER0N H B Yol a7 G & el 0

oI ReT ¥ o UE Y e O o wf
@ el 2| O Rafq # avia # qeme fore @ 91g @ dwng o
et 2|

SaleNVl 15. 8772 dI dilHcl =Iid HISTY |

3T S 2 fob 8772 BT 8772.0000 & wU # foRgT ST Fhdr 2 | 1T bR

Ugel & Ml SISV H B9 SIS A YO B TR & Siks 9917 2, I
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YHR Tal |l g9 | BT <8Ts B 3id Th A1, Phs 3R 8OIR & 3fd Th
AT | €T fag @ SRl 8fR SISl a9 aHY SISl *fR AT el &
3ih TP 1T G B IR S M |l g TRE |
YT 8772.0000 DI 39 UBR T — 57720000
USSPl I ORE 8772 BT IIHS ST PN —

123 ¥ 9 & 918 G U8 & 915 & I BT Th 9365
SITST SAR | 319 YTThol H Sl GReT foRdTT I9d Ugol g eld 9 | 87720000
BT Fore oIS | 9T & ufhar 37 & & gerd | lgg _8é72

A TS BT AT & 9IS & < bl TH & 9 FM & 3 | _549
qar g ufehar JEl Al ST Adhehl & | AT M GG BT AT IS 1866 | 12300
IR I BT TP Siel I P I forRgedx T ATher yrq 6 | —11196

e o | 18725 110400

-93625

31 8772 P IHST ST 93.65 BT | N 16775
J8772 = 93.65 ' THIT

Ueaell 14 (EXERCISE - 1.4)

g 01, fHfaRad dw@msil &1 o, 9rT Afy & s sy —
(1) 529 (i1) 1369 (111) 1024  (1v) 5776
(v) 900 (vi) 7921  (Vii) 50625 (Viil) 363609

geq 02.  UH AT &t 3 Rear Aiferd el ®f 39 UaR 2rafRerd &=AT1 a18d & b
R Bfct # T Sa=11 1 & 2, A &l |t ufdadl @ 8 | afe 89
BfcT H @l 1849 WIS Bl oI Ufdaal g Wil 1 AT ST DbIfoTg?

99 03. U dIIBR 9T BT &b 1444 I3 WX g1, dI 99 &) o Ts d diels

ST BHIFSTY?
SETEXT 16. 51.84 BT INHA FId DI |
7.2
7 | 51.84
+7 1-49
142 | 02 84
-2 84
N 0 00

J51.84 =72
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ISTEXOT 17. 231 BT IS SIHAT & &I VT Tb ST DI |

4. 80
4| 23.1000 00
+41-16
881 0710
8|— 704
960 6 00
—000
6 00
/\
AJ23.1 = 4.80
TEIEXUT 18. 2 BT A TIHA & oI AT dh S DI |
1414
1| 2.000000
+1] —1
24 100
+41 — 96
281 04 00
+ 1 - 281
2824 11900
—11296
N 00704
yeaei—1.5 (EXERCISE - 1.5)
U 01, RAfoRad SRl & aie S BIfig —
(1) 729 (i1) 16.81  (iil) 9.3025
g 02.  RATTRIT Al & aiqel SRed @ QI I ddh Sid DIy —

(1) 0.9

(ii) 5
YHl (Cube root)

el AT BT TS ST B & [T B IAD A [UEEl H I A

UGSl & QI—al & Sifel Dl YANT fhAr o7 | Ud Giie H A Udh—Udh AT oAdhR

IADT IO PR G YT fhaT AT | fhl F&AT BT Tl ST DR & ol 4T ufehar
DI AN L & | [hdl TAT BT g9l FabTet & foIg S¥@ 31y [urRavs) J 9

(11) 7
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FHM UGSl & - & B ([Gael) 9187 o U ud fddel ¥ Udh—Udh

AT oI’ D] YUFhS Sd DR ol | I8 &1 TS G&AT BT "=l 81 |

FETENTT 17. 512 DI Tqc A DI | % iéé

512 =  2x2x2x2x2x2x2x2x2 % 122

Y512 = 2x2x2 % ﬁ

JCTENUT 18. 91,125 I Tl ST BHITSIY | 2 %
(Fbd —  BH Wd § fdb AT B gpIg D WA UR 5 8 37k F&AT 5 W Youieh: faurford

o o

91,125 = 5x5x5x3x3x3x3x3x3 g 37%3

3or125 = 5%x3x3 27 22?

391,125 = 45 g 2;

3 3

yerdeii—1.6 (EXERCISE - 1.6)

1. FrfoiRaa wx=msil & avfel S1d By —
(1) 125 (11) 343 (111) 1331 z
(vi) 2197 (v) 9261 (vi) 166375 Y
(vii) 4913 (viii) 42875 B

R BRSIEC) | (We Have Learnt)

1. IfT nPhIs GAT 2 dd n x n T n? TADBT I HSATUIT 3R n x n x n AT n3 STDT
o+ |

2. 59 A=l & s@s H 2,37 A1 8 B I YU O AN L & Al T |
Ife qof ot wvem & o ® |\ A # g g A 9 A gut ot e gl |
TH RT3 b I UG O Fod IH I8 Ud fAuH He=gmeli & aFf vd g9 dad
faws = Bl 2 |
BT UTehd | n BT T, URMAD n [A9H HAM81 & AN & IRIER Bl & |
Ife 9 =0 59 UBR B b go! AT &1 a¥f A9 ST 1Rl & il & IAT
@ WER B d9 AN GEATIRYT B deard 81 99 32 + 42 = 52 3
(3,4,5) UTSATIRI 36 2 |

7. S B ZBETE @ gRT UERid BRd € | 39 8T Pl drol fUgT PEd © |
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